

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 22 февраля 1990 года

№ 30 (15156)
Цена 3 коп.

Слово — кандидату в депутаты

С. М. Шахрай:

«Закон защитит человека»

Еще один кандидат, баллотирующийся по Центральному национально-территориальному округу № 10 по выборам в республиканский Совет, — С. М. Шахрай, 1956 года рождения, русский, женат, имеет двоих сыновей. Работает на юридическом факультете МГУ, выдвинут коллективом ПО «Стрела» г. Калининграда. Является автором юридической части алгоритма электронной системы, используемой на сессиях Верховного Совета СССР. Предлагаем интервью с кандидатом.

— Сергей Михайлович, мы знаем, что вас выдвинули кандидатом как специалиста, соединяющего юридическую науку с реальностями нашей жизни. Что побудило вас согласиться?

— Одна из причин — неудовлетворенность качеством принимаемых в стране законов. Они многословны, переполнены декларациями («как должно быть»; не учитывают реалий жизни. И самое главное: в них отсутствует стержень — все какие-то оговорки и полумеры. Я считаю, что законы должны быть отлиты в четкие, юридически безупречные формулировки, не допускающие двусмысленностей и лазеек.

— Попробуйте рассказать о вашей программе в нескольких словах. Видимо, главное в ней — закон?

— Нет, главное — человек, личность, гражданин. Законы должны защищать человека, его жизнь, здоровье, достоинство, права и интересы.

— Хорошо, как эти принципы преломляются в жизни?

— Начнем с основы — с экономики. Ее надо поставить с головы на ноги и повернуть лицом к человеку. Ключ здесь — собственность. Все ее формы должны быть равноправны, защищены законом. Только «кровное» участие в формировании общей собственности позволит преодолеть нынешнее отчуждение труженика от средств производства и результатов труда, исключить эксплуатацию человека.

Большинство из нас — наемные работники, получающие зарплату, слабо связанную с результатами труда. Нормальным же будет положение, когда наемный работник у любого собственника (государство, кооператив, хозяйство) будет получать не зарплату, а определенный процент дохода. Попробуйте тогда работать плохо или терпеть глупого руководителя!

— Нам, безусловно, нужна экономическая реформа. Но ведь есть пенсионеры, инвалиды. Как помочь им?

— Необходима программа снижения социальной напряженности и защиты названных слоев. Это одно из главных требований к прави-

тельству! Пока же создается впечатление, что дело пущено на самотек.

— Людей очень интересует вопрос о земле...

— Земля — общенародное достояние. Распоряжение ею необходимо передать в руки местных Советов. Каждый должен иметь право получить участок в пожизненное и наследуемое владение (без права продажи — я против спекуляции землей) и работать на нем, как он хочет: семейная ферма, колхоз — его дело.

— Вот вы упомянули местные Советы, а какой вам видится их роль в структуре власти?

— Значительной! Совет должен иметь возможность решать все местные вопросы. Ведь это невероятно, но факт: Совет не может повлиять ни на количество, ни на качество (оплату) труда врачей, учителей, милиционеров. Все определяется нормой «на душу населения!» Я считаю необходимым принять Закон о местном самоуправлении РСФСР, так как проект союзного пока мало что меняет.

— Естественный вопрос: что вы думаете о борьбе с преступностью?

— Это огромная проблема, но если коротко... Кражи, уличная преступность, хулиганство и т.п. — с этим справиться самостоятельная местная власть, которая сможет оплачивать достаточное количество милиционеров. Я против дружин и тому подобного. Борьба с преступностью — дело профессионалов. Экономическая и организованная преступность — тут нужен «бухет» мер. Подумайте, почему уходят от ответа высокопоставленные воры, беспомощны Глян и Иванов? Трудно доказать факт взятки, хотя налицо наворованные деньги. Я считаю необходимым включить в Уголовный кодекс статью об ответственности за неуплату налогов в крупных размерах. Тогда вопрос будет стоять так: не уплачен налог на найденные огромные суммы? — виновен. Во всем мире это основная статья, по которой судят дельцов мафии.

Беседу вел
Ю. АРТЕМОВ.

Обсуждаем проект Платформы ЦК КПСС

ЦЕЛЬ — ЕДИНСТВО ПАРТИИ

На Пленуме, как известно, была высказана очень серьезная озабоченность возможным расколом в партии. В выступлении Михаила Сергеевича Горбачева, других участников Пленума прозвучала мысль о необходимости консолидировать ряды.

Основным тормозом здесь является принцип демократического централизма в его старом виде. Он не позволяет учитывать многообразие мнений коммунистов. Вот почему с удовлетворением прочитал в проекте Платформы такие слова: «Обновление принципа демократического централизма призвано обеспечить демократическое единство партийных рядов, предупреждающее образование фракций со своей внутренней организацией и дисциплиной».

Но как же нам учитывать мнение меньшинства? Необходимо выработать механизм. Для начала предлагаю дополнить этот тезис таким предложением. Решение парторгана не может быть принято, если против высказается одна треть членов КПСС. Пока же мы исходим из простого большинства.

В. КРАСКОВ,
член КПСС.
г. Дзержинский.

Острый сигнал

С авоськой по айсбергам

Я живу на улице Пионерской в поселке Томилино. От станции к нам ходили раньше автобусы маршрутов №№ 36 и 41. Затем водители 36-го маршрута отказались к нам ездить. Дорога, мол, разбита. А месяц назад и 41-й автобус перестал доезжать до конечной остановки. Причина та же: гололед, ямы, бугры. Дорога наша в отвратительном состоянии. Она с начала зимы ни разу не чистилась. Не то что проехать, идти опасно, того и гляди поскользнешься и руки-ноги поломаешь. В ледяных торосах и автобусная остановка у железнодорожной станции. Председателю нашего поссовета до этого нет никакого дела. Ведь и летом дорога зияла ухабами. Можно было хотя бы залатать дыры на асфальте.

Мы ходим с сумками по этим глыбам льда после работы. Расстояние до Пионерской около 3 километров. А нашего председателя это не беспокоит. Неужели нельзя организовать уборку улиц силами предприятий, что в поселке?

В. ЛОГИНОВА,
ветеран партии
и труда.
п. Томилино.

Газета выступила. Что сделано?

«Их знают в лицо»

Так называлась опубликованная 10 января в «Люберецкой правде» корреспонденция о неудовлетворительной работе по утверждению трезвости на фирме «Рубин».

Директор предприятия Р. Г. Ахметшин сообщил в письме в редакцию, что корреспонденция обсуждена в коллективе. Фирма испытывает затруднения с кадрами, из-за чего на работу попадают иногда склонные к употреблению спиртного люди.

В настоящее время работа, нацеленная на трезвый образ жизни, усилилась. Регулярно по плану действует комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, проводя заседания совместно с общественностью и руководством предприятия. По ходатайству комиссии нарушители антиалкогольного законодательства Б. Б. Титов и Б. В. Степин удалены по статье 33, пункт 7 КЗоТ РСФСР. Ответы даны на все сообщения из милиции.

В бюро ГК КПСС

На очередном заседании бюро горкома партии рассмотрело вопрос о письмах и обращениях жителей района в центральные и местные партийные и советские органы, средства массовой информации.

ПРОВОДИМАЯ в последнее время работа по улучшению социально-экономического развития района, отмечалось на заседании бюро, повлияла на снижение жалоб и обращений трудящихся. В Люберецкий горком партии их поступило в минувшем году меньше, чем в 1988, в исполкомы городских и поселковых Советов тоже. Тем не менее из района во все инстанции с заявлениями обратилось около 10 тысяч человек. Этот факт свидетельствует, что необходимо дальнейшее повышение требовательности к работе с письмами граждан, искоренение причин, порождающих жалобы.

В работе исполкомов городских и поселковых Советов, их службах, в хозяйственных организациях еще медленно, нерешительно решаются поднимаемые жителями вопросы. Недостаток гласности в осуществлении мероприятий по социальным проблемам. Нередки случаи бездушного отношения к запросам и нуждам людей. Отдельные коммунисты проявляют волокиту, неуважительное отношение к трудящимся.

На заседании бюро ГК КПСС отмечено, что в районе недостаточными темпами ведется жилищное строительство, развитие телефонной сети. Хотя за три последних года план ввода жилья выполнен, нуждающихся в

улучшении жилищных условий еще много — около 20 тысяч семей. Растет потребность и в телефонной связи. Хотя и намечено строительство новых АТС заводом имени Ухтомского, Московским вертолетным заводом имени Миля, КПП Нефтегазпромстрой, необходимые задачи этими организациями решаются медленно.

Справедливые претензии граждан предъявляются к ремонту жилого фонда, благоустройству, торговому обслуживанию, состоянию дорог и обслуживанию автопассажира.

На заседании приводился такой факт. Житель улицы Побратимов, д. 20 С. А. Блатов пять раз обращался в ЖЭУ-9 с просьбой устранить неисправность электропроводки. И — никакого результата. Неисправность была устранена только при вмешательстве горкома партии.

Между прочим, это характерное явление: местные руководители, конкретные исполнители всячески уstraивают волокиту, когда к ним обращается гражданин. Пройдя несколько учреждений, такой посетитель вынужден идти в исполком горсовета, горком партии, редакцию газеты. А вопрос-то можно было решить при первом же обращении, если бы в конторах не сидели равнодушные люди.

(Окончание на 2-й стр.).

Обсуждается колдоговор
Ищут справедливость

Если коротко охарактеризовать прошедшую недавно в совхозе «Марфино» конференцию трудящихся, то можно назвать ее совместным поиском путей результативной работы. Обсуждались итоги выполнения коллективного договора на 1989 год и новый колдоговор.

Как отмечалось в докладах, с которыми выступили директор совхоза В. Н. Павлов и председатель профкома Н. И. Парфенова, почти все пункты взаимных обязательств, взятых администрацией и коллективом, выполнены. По объективной причине сдвинулся срок завершения проектных работ бытового корпуса. И ремонт бытовок.

При обсуждении выступавшие обратили внимание на так называемый «мертвый сезон», то есть четырехмесячный период, когда в теплицах идет подготовка к следующему сезону. Тут, как говорят, крупный урожай... больших листов. Расценки на производственных операциях невысоки, и некоторые тепличники предпочитают отсидеться дома. Таким образом, они получают больше, чем за работу в теплице.

Участники конференции предложили увеличить плату за работу в «мертвый сезон», а тем, кто за год не имел большого листа, прибавлять 10 процентов к 13-й зарплате.

Замечено, что отдельные тепличники предпочитают выходить исключительно на подмену отсутствующих. Интерес такой: собрать урожай и получить побольше. Решено изменить оплату, сделать ее по справедливости.

Выдвинутые вопросы переданы на доработку совету трудового коллектива.

В. СЕМКИН,
секретарь парткома
совхоза «Марфино».



И приходит удача

Все покупатели ищут товар хорошего качества. Но ведь каждый покупатель — он же и производитель. Это надежно усвоила ткачиха Люберецкого коврового комбината Антонина Струнина. Подумала она так: если я хочу купить вещь получше, то и сама должна работать на совесть, сделать ковер таким же добротным.

Эти мысли она ежедневно подкрепляет делом. Сдает первый сорт 96 процентов ковров при плане 92. Нелегко достигнуть такого показателя. Но на то и работа, на то и упорный труд.

Да и норму старается перекрыть. Удерживает выработку на уровне 117-118 процентов — тоже не

просто. Удача приходит от того, что Антонина бережно относится к оборудованию. Вовремя производит чистку механизмов, старается своевременно заметить возможную поломку, пригласить помощника мастера, чтобы предупредить выход станка из строя. Поэтому оборудование дает хорошую отдачу: 8,6 квадратного метра продукции в час при плане 8,1.

Вот что значит заботливое отношение ко всему, что связано с выполнением рабочих обязанностей.

Добавим: Антонина Струнина, учащаяся техникума, не раз выходила победителем на конкурсах рабочего мастерства.

Фото В. Серого.

В бюро ГК КПСС

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Много жалоб вызывает сейчас работа пассажирского транспорта по маршруту № 9. Проезд здесь стал чрезвычайно трудным.

В некоторых учреждениях затягиваются сроки рассмотрения жалоб. А партийные организации их не вникают в состояние работы с заявлениями.

По итогам полугодия 1989 года бюро ГК КПСС дало строгую партийную оценку руководителям объединения городского хозяйства. Однако сдвигов в лучшую сторону произошло мало. Не снижается количество писем по отоплению, ремонту жилья, благоустройству.

Руководителям некоторых организаций предложили выступить с объяснением состояния дел в работе с письмами. Был заслушан, в частности, начальник объединения городского хозяйства Е. Ф. Матюхин. Разбирался факт: почему в красногорском микрорайоне в первой половине февраля произошли сбои с отоплением ряда домов улиц С. П. Попова, Л. Толстого и других. Отопление было прервано на двое суток. Как выяснилось, авария произошла в системе холодного водоснабжения. Но устранили ее так медленно, что подача холодной воды для подогрева затянулась. Сам разогрев осуществлялся кое-как.

Между прочим, редакция тоже вмешалась в эту ситуацию. Оказывается, на центральном диспетчерском пункте теплосети дежурная мало что знала о случившемся. Пояснение дали лишь в центральной диспетчерской. Потом — теплосеть и водоканал

(аварийные службы) начали консультироваться между собой, что и где произошло. Чувствовалось, что диспетчерам все это безразлично. Клиентам они отвечали с полным равнодушием, без всякого беспокойства. Обещание, что тепло вот-вот поступит, давление в котле уже поднято, сбилось часов через восемь-десять.

Странным выглядят и регулирование подачи тепла в зависимости от состояния температуры на улице. Если на улице температура приближается к нулю или даже какому-то плюсу, то теплоноситель настолько снижает температуру воды, что в квартирах трубы и приборы еле отдают тепло. Комнатная температура доходит до 14-16 градусов, что нельзя считать нормальным. А в действительно морозные дни в квартирах бывает 18-20 градусов. Такая неравномерность в отоплении — явная безответственность исполнителей или бездумное распоряжение руководителей.

Бюро ГК КПСС напомнило руководителям организаций, что у них бывает много времени летом для нормальной подготовки к зиме, составляются планы. Но они не вовремя выполняются, что и приводит к неприятным «сюрпризам» в зимнее время.

Бюро потребовало навести порядок в хозяйстве, с полным вниманием относиться к письмам и заявлениям граждан, своевременно устранять помехи, где бы они ни появлялись. Бюро наказало руководителей некоторых организаций и потребовало улучшить работу в подведомственных службах, особенно с письмами населения.

В МОРЕ ОГНЯ, хаос разрушения, случалось, оставались крохотные частички гражданской жизни, обиденные противостественным уничтожительным процессом. Слово сам мир сбегал их на развод, отводил погубил наперекор войне и смерти. Уцелевшие чудом островки живого представляли радостно удивленному взору солдата то одиноким цветком на распыханном снарядами бруствере, то заскочившей в траншею кошкой... Да мало ли!

На закате последнего июльского дня 1944 года лейтенант Бурашников и я на лодке переправились на правый берег Днестра. Там, на небольшом плацдарме, заняв оборону 1116-й стрелковый полк, куда нам, выпускникам училища, надлежало прибыть. Командир полка встретил нас приветливо, разложил на столе карту и ознакомил с обстановкой:

— Плацдарм с гулькин нос, а биться за него пришлось яростно. Река, заметил, видимо, с быстрым течением и крутыми берегами. А здесь село Кицканы. Вряд ли о нем слышали. Но в головах штабистов, и наших и противника, крепко засело. Перед фронтом полка он сохраняет сильную огневую мощь и достаточно крупные резервы. Неоднократно предпринимал попытки столкнуть нас в Днестр. Скоро будет наступать. Вы вовремя прибыли.

Полетели дни подготовки к наступлению. Я осваивался в непривычном мне командовании взводом 82-миллиметровых минометов. Ранними утрами через густые заросли я и Бурашников спускались к реке умыться и постирать пропотевшее обмундирование. Всякий раз спозаранку на

и обстреливали плацдармы, доставлявшие продовольствие, боеприпасы, медикаменты, в которых остро нуждались воины на Кицканском плацдарме. Появился двухфузеляжный «фокке-вульф», разведчик, «рама». Значит, следует артиллерийский или минометный обстрел.

◎ На конкурс «Отчизны верные сыны»

МАЛЬЧИК И ПУШКИ

противоположном берегу показывали босоногий мальчуган лет двенадцати, подогнанный хворостинкой десятка полтора гусей.

И от удивленного, простого, мирного, веяло домашним, далеким и дорогим для нас, и вызывало теплое чувство. Но чувства чувствами, а война продолжалась.

— Завтра утром надо с левого берега орудие перевезти, — озабоченно сказал мне командир дивизиона. — На твой взвод задача возлагается. Переправу дождевым паводком разрушило.

На том берегу быстро сколотили бревенчатый плот, закатали на него 76-миллиметровую пушку, погрузили запас снарядов и двинулись в обратный путь. Ветер усиливался, и на гребнях волн показались барашки. Но меня и бойцов больше беспокоило другое: как бы не попасть под огонь гитлеровцев. Они держали реку под прицелом

То опуская, то поднимая длинный шест, я поглядывал в небо и на излучину реки, откуда вывели мы плот. Увидел мальчугана с гусями. Они поплавали и выбрались на размытый стоками берег. «Рама», сыпанув листовками, скрылась в облаках, а на реке и плацдарме стали рваться вражеские снаряды.

Слева от нашего плота следовала лодка с грузом, накрытым брезентом, и двумя бойцами. Один пристроился на носу с ручным пулеметом и время от времени стрелял. Второй стоял на корме и проворно греб доской. Вдруг гребец медленно опустился на дно лодки. Оставив пулемет, его товарищ стал перевязывать раненого. Но тут и сам свалился, как подкошенный. Лодку стремительно понесло к узкой песчаной отмели на середине реки.

Злость и обида от бессилия переполнили меня. Мы ничего не могли сделать. Плот

миновал середину реки, и повернуть назад нам было не под силу. Невольно я оглянулся на берег и увидел, как мальчуган, уже без рубашки, кинулся в реку. Часто замелькали над водой его руки. Он плыл к отмели, куда только что приткнулась лодка. Какое ему приходилось под пулями и осколками, если взрослым в такой обстановке страшно! Он взобрался в лодку, перевязал рану на голове пулеметчика. Второй лежал скорчившись. Кто учил юного спасителя, кто подсказал ему, что раненого в живот надо быстрее на операцию, неизвестно. Только делал он все правильно. Перевязал, оттолкнул лодку и стал грести доской часто-часто. Ему показало, что до берега рукой подать. Он выпрыгнул, не достал ногами дна и поплыл, не отпуская нос лодки. Тут уж и мы помогли. Вытащили лодку на берег, подняли раненых. Подоспели санитары, понесли их в медсанбат.

Мы наперебой благодарили мальчишку. Не привыкший к столь большому вниманию взрослых, он стоял смущенный и растерянный. Командир отделения, человек бывалый и постарше всех, вдруг прижал мальчугана к широкой груди, погладил. Потом развязал вещмешок и весь солдатский запас продовольствия отдал мальчугану.

А. КИСЛОВ,
полковник в отставке.

НОВОСТИ

Медаль — бригадиру

Тепло поздравили труженики совхоза «Марфино» бригадира овощеводов Надежду Николаевну Гатиллову с награждением медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР».

Бригадой Н. Н. Гатиллова руководит два года, прежде работала мастером-овощеводом защищенного грунта. И она, и ее бригада постоянно добиваются высоких урожаев культур. Об авторитете Надежды Николаевны говорит еще тот факт, что избиратели выдвинули ее кандидатом в депутаты Кировского района города Москвы.

В. СЕМКИН,
секретарь парткома совхоза «Марфино».

Путевка в Сибирь

Люберецкое бюро путешествий и экскурсий «осваивает» новые маршруты — Сибирь, Дальний Восток, Сахалин...

Весной и летом по привозным местам глубинной России отправятся первые группы наших земляков. В перспективе планируется увеличить и количество предлагаемых путевок и число возможных маршрутов.

Кроме того можно будет поехать в путешествие по Прибалтике, Средней Азии, Золотому кольцу, по десяткам других адресов. В прошлом году такие поездки совершило более 100 тысяч человек.

Поможет «Протон»

Недавно в адрес производственного объединения «Модуль» (Всероссийское общество слепых) поступила партия специальной звукозаписывающей и воспроизводящей аппаратуры.

Для людей, страдающих пороками зрения, проблематично многое в их обычной жизни. Трудно или почти невозможно, например, познакомиться с классикой и новинками художественной литературы. Помощь в этом призваны аппараты марки «Протон», что получили модульцы.

Половина стоимости «Протонов» оплачена из фонда общества.

◎ Как слово наше отзовется

ЛЕКТОР ВЕДЕТ «БОЙ»

В ходе предсъездовской дискуссии коммунисты, трудящиеся района определяют пути обновления партии. Обобщая вопросы, которые задают лекторам городской организации общества «Знание», приходишь к выводу, что коммунисты самокритично и откровенно выражают свою позицию к тому, что происходит в нашем партийном доме. Это особенно видно после недавнего Пленума ЦК КПСС. По информации лекторов А. С. Гарбузова, М. В. Гагулина и других, в ходе дискуссий наибольшее количество предложений поступает по совершенствованию Устава партии, особенно повышению роли первичных партийных организаций в трудовых коллективах.

Слушатели высказывают свою точку зрения на совершенствование этики внутривнутрипартийных отношений, включающей в себя партийное товарищество, требовательность к каждому за порученный участок. На нынешнем сложном этапе разобщенность, растерянность в действиях партийных организаций и коммунистов, попытки отстраниться от людей — недопустимы. Думаю, уместно спросить и с тех, кто сегодня готов спекулировать на трудностях, не беря при этом на себя никакой ответственности.

Вот только ряд вопросов, задаваемых лекторам:

— Ваше мнение о многопартийной системе в нашем обществе?

— Почему Политбюро ЦК КПСС является высшим органом в стране и партии?

— Что нужно для того, чтобы работники горкома партии «ходили» в массы?

Часть вопросов замыкается на проблемах демократического централизма. Вносят предложения об утверждении секретарей ЦК КПСС, обкомов, райкомов, горкомов и за-

вотделами только после предварительного совета с коммунистами.

Можно бесконечно спорить о том, нужна или нет лекционная пропаганда, но практика показывает, что там споров меньше, где организаторы лекций на высоте. Это можно сказать о Н. А. Рывкинд с завода имени Ухтомского, Л. Ф. Гонтьарь из ОКБ «Горизонт», М. Г. Сысоевой с ВНИИБТ, В. И. Пронине с завода полупроводниковых приборов, Н. Г. Хабаровском с завода «Звезда». Свежий пример. Пользу слушателям и выступавшим принесла встреча с редакцией еженедельника «Аргументы и факты», которая была организована Людмилой Федоровной Гонтьарь. К сожалению, таких примеров недостаточно.

Одна из причин возникшей идеологической инертности — ослабление пропаганды коммунистического мировоззрения. Мы видим, как растет политическая активность трудящихся района. Вместе с тем, удивляет, что некоторые партийные организации не используют в полной мере возможности общества «Знание». Это имеет место в трудовых коллективах заводов «Пластмасс», Кореневского стройматериалов и конструкций, Малаховского экспериментального, автоколонны № 1787, продторга.

В новом Уставе необходимо предусмотреть ответственность коммунистов-руководителей за участие в идеологической работе.

Предлагаю на страницах газеты продолжить дискуссию о том, каким быть Уставу КПСС.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ,
ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание».



Люберцы, 18 февраля

В МИНУВШЕЕ воскресенье в Люберецком парке состоялся митинг. Многие проблемы обсудили его участники. В первую очередь речь шла о необходимости ускорить перестройку в городе и районе, активнее решать вопросы со строительством жилья, объектов соцкультбыта, наладить работу общественного автотранспорта. Тревогу вызывает экологическая обстановка. Вместе с тем, было разъясне-

но, что слухи о якобы намечающемся строительстве ртутного завода, ложны.

На митинге выступили представители ГК КПСС, исполкома горсовета, неформальной организации Народный фронт России, кандидаты в народные депутаты РСФСР и местных Советов, рядовые избиратели — всего около тридцати человек.

Фоторепортаж Сергея АНТОНОВА.



«Мы полетим на Марс потому, что мы — люди!»

Советует «Хозяюшка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

«Как правильно печь блины! У меня первый всегда выходит комом. Слышала, что в блины можно добавлять гречневую муку. Расскажите об этом», — просит Г.Бондарева из Лыткарина.

Чтобы блины не подгорали, сковороды должны быть абсолютными чистыми. Для этого их ставят на огонь, дно посыпая солью, прокалывают, а затем протирают сухой чистой тряпкой. После такой подготовки блины не пригорают, легко отстают от сковороды. Никогда не мойте сковороды, которые предназначены только для выпечки блинов.

Тесто выливайте на сковороду лучше деревянным черпаком. Главное, чтобы в нем помещалась порция теста для одного блина. Зачерпывая тесто из кастрюли нужно очень осторожно, чтобы не дать ему опуститься, от этого зависит пухлость, рассыпчатость блинов.

Блины пекут не только из пшеничной муки, но и из гречневой, рисовой, овсяной или с их добавлением. Если не удалось купить нужную муку, то ее можно приготовить самостоятельно. Для этого гречневую, рисовую крупу или овсяные хлопья нужно измельчить в кофемолке.

Еще один совет: кастрюлю с тестом ни в коем случае не накрывайте плотной крышкой, а полотенцем или чистой тканью. Тесто должно «дышать». Предлагаем несколько рецептов приготовления блинов.

Постные блины. В эмалированную кастрюлю влить 1/4 стакана теплого молока и развести в нем дрожжи, добавить еще 1 стакан молока. При непрерывном помешивании всыпать 1 стакан муки. Накрывать кастрюлю полотенцем, поставить в теплое место. Когда тесто подойдет, т.е. увеличится в 2-3 раза, добавить в него остальную муку, молоко, соль, размешать и снова поставить в теплое место. После того, как тесто снова подойдет, можно начинать печь блины.

Продукты: 2 стакана гречневой муки, 2 и 1/4 стакана молока, 10-15 г дрожжей, соль по вкусу.

Сдобные блины. В кастрюлю насыпать гречневую муку, влить 1 стакан теплого молока, предварительно разведя в нем дрожжи. Когда тесто поднимется, влить остальное молоко, всыпать пшеничную муку. Когда тесто снова подойдет, добавить в него яичные желтки, растертые со сливочным маслом, сахаром, солью. Все хорошо перемешать. Взбить сливки, добавить к ним яичные белки и еще раз взбить. Добавить их в тесто, размешать и поставить в теплое место на 15-20 мин. Выпекать блины обычным способом.

Продукты: 1 стакан гречневой муки, 1 стакан пшеничной муки, 2 стакана молока, 1 и 1/2 яйца, 50 г сливочного масла, 1 и 1/2 ложки сахара, 1 ст. ложка масла, 10-15 г дрожжей, соль.

Блины красные (пшеничные). Замесить опару из половины пшеничной муки. Далее блины готовить так же, как сдобные, но без сливочного масла.

Продукты: 2 стакана пшеничной муки, 2 стакана молока, 25 г сливочного масла, 1 и 1/2 яйца, 0,5 ч. ложки сахара, 10-15 г дрожжей, соль по вкусу.

Гурьевские блины. Готовят так же, как блины молочные.

Продукты: 1 стакан пшеничной муки, 2 и 1/2 яйца, 1 ст. ложка сливочного масла, 1 и 1/4 кефира, соль, сахар по вкусу.

— Продолжительное время «симпатии» советской космической программы были ориентированы на Венеру. И вот резкий поворот к Марсу. В чем пружина смены приоритета?

— Караван советских и американских автоматов к Венере дал результаты фундаментального значения. И хотя знать об этой планете желательно еще больше, в своей программе мы расстаеться с ней по крайней мере до конца столетия: тяжелейшие климатические условия этой планеты требуют времени на создание принципиально новых технических средств на основе специальных технологий.

Марс и Венеру можно рассматривать как своеобразные «предельные модели» Земли, естественно — полярные. И изучение их в этом космогоническом качестве, несомненно, способствует прогрессу наук о нашей собственной планете. Несомненно также, что по степени сходимости Марс ближе к Земле и, что не менее важно, доступней для изучения. Наконец, он, пожалуй, единственный внеземной оазис Солнечной системы, где можно надеяться встретить хотя бы примитивные формы жизни (или их остатки).

Такой довод, имеющий свою логику, прозвучал на одной из международных конференций по космическим исследованиям. Чем продиктован интерес ученых к «оранжевой планете»? Об этом в беседе с корреспон-

— Вы участвуете в обсуждении международной программы «Марс-94», которую планируется осуществить с помощью советских носителей и космических платформ. Понятно, что детали программы по мере ее отработки будут меняться, но основополагающие вопросы к планете, видимо, долго будут неизменны. Каковы они?

— Эти вопросы лежат в русле сравнительной планетологии, их множество. Мы знаем, например, что раньше атмосфера Марса была заметно более плотной, теперь там — жиденькая оболочка. Что обусловило такое разрежение? Когда-то климат был теплее, на поверхности были водоемы, текли реки. Но все это планетой утрачено — почему? И все ли? Есть предположение, что в марсианских каньонах могут существовать подповерхностные озера.

Очень важно проникнуть в геологию Марса.

— Вы упомянули о тлеющей надежде обнаружить на Марсе следы жизни. Вспомним, однако, биологические

эксперименты, выполненные в 1975 году на поверхности планеты американскими станциями «Викинг». Специалисты США утверждали, что с точностью одна стомиллионная в грунте не обнаружено присутствия даже просто органического вещества. Не этот ли, кстати, результат столь надолго охладил потом интерес ученых к планете?

— Да, пожалуй, итоги эксперимента внесли свою лепту в последующую более чем десятилетнюю паузу. Но сегодня, по ряду размышлений, многие ученые не склонны считать сообщения «Викингов» приговором экзобиологии. Во-первых, опыты проводились всего в двух, притом случайно выбранных точках поверхности планеты. Кстати, на поверхности Марса среда весьма враждебна для жизни: здесь, с одной стороны, сильная окисленность почв, а с другой — энергичный солнечный ультрафиолет. Во-вторых, сама применявшаяся методика недостаточно совершенна и чувствительна.

— Значит, надежды на

подповерхностные слои? Думается, исследователям прибавит оптимизма недавнее сообщение о том, что на нашей собственной планете обнаружена жизнь в керне, взятом с глубины 300 метров.

— Даже если в нижележащих слоях Марса будет выявлена не собственно жизнь, а ее палеоформа — скажем, окаменелые останки, все мы испытаем гигантский мировоззренческий импульс. А надежды действительно остаются, ведь в истории планеты, повторяю, была несравненно более благоприятная климатическая эпоха. И стало быть, вполне могли возникнуть хотя бы простейшие представители живой природы.

В этом смысле особые надежды возлагаются на перспективную беспилотную экспедицию с использованием роботизированных средств, намечаемую примерно на 2000 год. Речь идет о доставке на Землю марсианской породы, в том числе с определенных глубин. Детальное изучение образцов не только прояснит биологию Марса, но

даст ключевые сведения о происхождении и эволюции планеты.

— Среднее расстояние Луны от Земли 384 тысячи километров. До сих пор путешествие человека туда поражает наше воображение. Программа эта обошлась Соединенным Штатам в 25 миллиардов долларов. Возвеличила национальный престиж американцев и — не принесла сколь-нибудь фундаментальных открытий, прежде всего для космогонии. И вот теперь на конференциях все настойчивей обсуждается возможность полета человека на Марс, до которого уже десятки миллионов километров. Не говоря о риске, во что обойдутся подобные амбиции ученых?

— И это одна из причин, по которой вопрос о пилотируемой экспедиции остается остродискуссионным. Во что она обойдется? Оценки дают цифры 100-150 миллиардов долларов. Конечно, не мало. Но существенно меньше ежегодных — подумать только, ежегодных! — затрат на гонку вооружений. Лучше всего, если этот грандиозный и весьма дорогой проект станет общим предприятием всего человечества.

Беседу вел Олег БОРИСОВ

Объявления * Реклама * Информация

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ

на Люберецкий завод «Спецмонтажконструкций», работающий на аренде, высококвалифицированных рабочих следующих специальностей:

электросварщиков ручной, полуавтоматической и автоматической сварки, слесарей по сборке металлоконструкций, резчиков металла на ножницах, плотников — оплата труда сдельная; машинистов козловых и мостовых кранов, операторов котельной, токарей, электриков, операторов химводоочистки, слесарей, слесарей по ремонту оборудования, газосварщиков — оплата труда повременноремимальная.

Ежеквартально выплачивается дополнительный доход, 13-я зарплата.

Завод ведет жилищное строительство в Люберцах.

По вопросам трудоустройства обращаться в Центр по трудоустройству: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6 или в отдел кадров завода: г. Люберцы, Котельнический проезд, д. 27-а, тел. 554-60-92.

2-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДОМ РЕБЕНКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: воспитателей со средним образованием (оклад 151-187 руб., отпуск — 48 рабочих дней); нянь для работы в группах (оклад 122-128 руб., отпуск 42 рабочих дня).

2-2

УПТК треста «Центргазпромстрой» приглашает на работу в поселке Октябрьском и деревне Токарево грузчиков-экспедиторов, заработок от 200 до 300 рублей в месяц.

Обращаться: 101000, Москва, Сретенский бульвар, д. 6/1. Телефоны 923-57-92, 923-74-30.

1-3

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

для работы на комплексе по хранению сельхозпродуктов в д. Овражки Московской области Главкоопторга Центросоюза СССР:

зав. складом — 220 рублей;
кладовщика — 130 рублей;
сторожа — 72 рубля 50 копеек;
ведущего инженера — 220 рублей;
инженера-сметчика — 210 рублей.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6 или в Главкоопторг: г. Москва, Большой Черкасский пер., д. 15. Тел. 927-06-29.

3-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

24 февраля субботний клуб для женщин «Хозяюшка». Начало в 16 часов.

2 марта — продолжение сеансов массового лечения биополем. Сеанс проводит народный целитель В. И. Мелещук. Начало в 18.30.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

в управление механизации треста «Центротранстрой» — водителей, электросварщиков, слесарей, машинистов экскаватора, автокрановщиков, машинистов башенного крана, электромонтеров, машинистов котельной, прораба, мастера-строителя, инженера ПТО (строители).

Управление имеет лимит на прописку одиноких мужчин до 30-летнего возраста.

Телефон отдела кадров 557-01-09;

на завод «Пластмасс» — машинистку, пресовщицков, литейщиков пластмасс, обработчиков, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сантехников, фрезеровщиков, токарей, наладчиков оборудования, электромонтеров.

Телефон отдела кадров 553-98-08.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6.

1-2

Мастерские по ремонту обуви г. Люберцы и г. Дзержинского оказывают ВСЕ ВИДЫ УСЛУГ ПО РЕМОНТУ ОБУВИ:

перетяжка обуви — срок исполнения 1 месяц;
обновление, обтяжка каблук, вставка молнии, смена металлических набоек и прочий мелкий ремонт — максимальный срок 10 дней.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, Дом быта на птицефабрике, телефон 553-86-76.

5-5

Кино

Кинотеатр «Октябрь»

22 и 23 февраля: (большой зал) — «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-30, 20-15; (малый зал) — «ОДИНОЧКА» — 10, 15 (удл.), 17-15 (удл.); «ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО» — 12, 19-30.

Кинотеатр «Орбита»

22 и 23 февраля: «МИСТЕР ИНДИЯ» — 15, 20; «ВРЕМЯ ОСТАНАВЛИВАЕТСЯ» — 11, 13, 18.

Кинотеатр «Союз»

22 и 23 февраля:

«ДЕЖА ВЮ» — 11, 17 (удл.), 20; «ЗЕЛЕНый ЛУЧ» — 14, 15-30.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

22 февраля: «Я В ПОЛНОМ ГОРЯДКЕ» — 19.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

22 февраля: «СПАЛЬНЫЙ ВАГОН» — 17-30.

23 февраля: (большой зал) — кино вечер «Империю наносит ответный удар» — 18-20; (кинозал) — «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» — 17-30.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

в автобазу треста «Мосэнергомонтаж»: водителей 1, 2, 3 класса — зарплата 250-450 руб.;

газоэлектросварщика — 250-290 руб.;

токаря — 240-280 руб.;

автоэлектрика — 240-280 руб.;

автослесаря — 190-250 руб.;

сторожа — 72 рубля 50 коп.

За месяц выплачивается КТУ, по итогам года 13 и 14 зарплата.

По вопросам трудоустройства обращаться: г. Дзержинский Московской области, автобазы треста «Мосэнергомонтаж», телефон 231-08-68 доб. 9-40 (отдел кадров), 231-08-68 доб. 9-65 (начальник автобазы) или в Центр по трудоустройству: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6.

4-5

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Люберецкий культурно-спортивный комплекс проводит 24 и 25 февраля 1990 года в Люберецком парке культуры и отдыха традиционный народный праздник «Русская масленица».

Вас ждут игры, сурпризы, забавы, скоморошья потехи, спортивные состязания, театрализованное представление с участием артистов Мосэстрады.

Перед вами выступят коллективы художественной самодельности района.

Будет организована расширенная распродажа товаров Люберецкими продторгом, промторгом, книготоргом и трестом столовых, изделий кооперативов района.

4-4

Следующий номер газеты выйдет 23 февраля.